



Budapesti Corvinus Egyetemen politikai gazdaságtan mesterképzési szak létesítése

A MAB Testület 2019/11/VI/16. sz. határozata

A MAB Testület megállapítja, hogy a benyújtott szaklétesítési dokumentum alapján a Budapesti Corvinus Egyetem által létesítendő politikai gazdaságtan (Közép- és Kelet-Európa politikai, Az Európai Unió politikai gazdaságtana, Nemzetközi politikai gazdaságtan specializációk) mesterképzési szak a felsőoktatásban szerezhető képesítések jegyzékéről és új képesítések jegyzékbe történő felvételtől szóló 139/2015. (VI. 9.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdése alapján felállított MAB szaklétesítési szempontrendszerében foglaltaknak nem felel meg.

A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2019/11/VI/16. sz. határozatához:

A beadvány szakmai programja a KKK-val már rendelkező, ismeretanyag tartalmát tekintve közelálló mesterszakoktól karakteresen eltér, a nemzetközi politikai gazdaságtan fontos szakterületnek számít külföldön, hazai bevezetése indokolt.

A létesíteni tervezett politikai gazdaságtan mesterképzési szak elnevezése megfelelő, követi a nemzetközi gyakorlatot. A javasolt szakképzettség angol megnevezése adekvát („Political Economist”), azonban a magyar („okleveles politológus közgazdász”) szakképzettség nem illeszkedik a szak jellegéhez. A nemzetközi gyakorlatnak megfelelően a képzés a politológiai és más társadalomtudományi ismereteket egészíti ki közgazdasági ismeretekkel, de ezen ismeretek nem elegendőek ahhoz, hogy valakit közgazdásznak lehessen tekinteni. A szakképzettség megnevezésében a „közgazdász” szó szerepeltetése nem támogatható.

A tervezett az Európai Unió politikai gazdaságtana specializáció magába foglalja a Közép- és Kelet-Európa politikai gazdaságtana specializáció ismeretanyagát, így utóbbi külön specializációként való szerepeltetése nem indokolt.

A KKK-ban meghatározott általános szakmai kompetenciák megfelelnek az MKKR szintbesorolásban megadott követelményeknek, átfogják a szakterületre vonatkozó tudásanyagot (társadalomtudomány, közgazdaságtudomány), a kutatási módszertant, a nyelvismereti követelményeket, előre vetítve a doktori képzésbe történő belépés feltételeit. Nem egyértelmű, hogy a tervezett szak miként illeszti össze, illetve homogenizálja a különböző bemeneti irányból érkező hallgatók ismeret szintjeit. A mesterképzés más területeiről származó tapasztalatok komoly korlátokat vetítenek előre mind az oktatók, mind a hallgatók, mind pedig a homogenizáló kurzusok tekintetében.

A képzés kiegyensúlyozott orientációja megfelelő. Pontosítást igényel, hogy miként épül be a 4. szemeszterbe a szakmai gyakorlat.

Budapest, 2019. december 13.